



130417 - 优素福圣人最后娶了权贵的妻子吗？

السؤال

优素福圣人最后娶了对他心生爱意的权贵的妻子吗？希望您回答我的这个问题，如果答案是肯定的，请您附带回答的出处。

الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

在《古兰经》和先知的圣训中没有提及优素福圣人是否娶了权贵的妻子，据说她的名字是“拉伊勒”，也有人说她的名字是“宰丽哈”，但是哈菲兹·伊本·凯希尔认为“宰丽哈”是她的外号。

关于优素福圣人与“拉伊勒”结婚的事情，著名的历史学家穆罕默德·本·伊斯哈格（愿主怜悯之）有记载，他说：“当优素福圣人对国王说：「请你任命我管理全国的仓库，我确是一个内行的保管者。」国王回答：“我让你如愿以偿！”于是国王就罢免了“依托菲尔”的工作，任命优素福担任“依托菲尔”的职位；真主说：“我这样使优素福在国内获得权力，在他所要的地方占优势，我把我的慈恩降给我所意欲者，我不会让行善者徒劳无酬。”“依托菲尔”在那一天晚上去世了，国王冉雅尼·本·瓦利德主婚，让优素福圣人迎娶“依托菲尔”的妻子“拉伊勒”。据说“依托菲尔”不近女色，所以“拉伊勒”仍然是处女，与优素福圣人结婚之后生育了两个儿子：艾埃弗拉伊姆·本·优素福和米沙·本·优素福。”《艾布·哈特姆经注》(7/2161)和《泰百里经注》(16/151)辑录，伊玛目素尤特在《被撒的珍珠》(4/553)中引用了上述的记载。

伊本·甘伊姆（愿主怜悯之）说：“谁如果为了真主而放弃一样东西，真主会用更好的东西补偿他。正如诚实的优素福圣人为了真主而放弃了权贵的妻子，宁愿坐牢也不愿意作淫荡的丑事，真主给他的补偿就是让他在他所要的地方占优势，权贵的妻子也变成了他的合法妻子。我们应该深思：真主怎样报酬优素福圣人的牢狱之灾，让他在国内得势，让权贵的妻子俯首认罪，让所有的妇女承认优素福圣人的纯洁，最终让真相大白，这是真主的常道，自古至今、一直到复活日，都是如此。”《爱主者的花园》（第445页）

这个故事并不是确定无疑的，非常明显的就是它来自“有经人”的传述，先知（愿主福安之）命令我们不要相信他们，也不要否认他们。先知（愿主福安之）说：“你们不要相信‘有经人’的传述，也



不要否认他们的传述，你们应该说：‘我们信仰降示给我们和降示给你们的经典，我们的主宰和你们的主宰都是唯一的主宰，我们只服从他。’”《布哈里圣训实录》（4485段）辑录，谢赫艾利巴尼在《正确的圣训系列》（422段）认为这是正确的圣训。

真主至知！